



### 迎向新世代

陳秀芬傳道(銀行團契傳道人)

當新冠肺炎在全球肆虐,不單令超過一百萬人死亡和四千多萬人感染, 也直接改變了我們的生活常態,最近出現了一個流行的詞語 - 「新常態」(New Normal),就是指從前不尋常的,已變成一種常態,例如在家工作、網上虛擬 的交流、網上崇拜直播等等,因此我們在不知不覺間已踏進了一個新世代裡, 很多人都在這轉變裡創造新機遇,改革舊有的模式,希望能與時並進。我們 作為基督徒,又如何裝備自己去面對新世代,配合神的心意呢?在約書亞記 5:13-15,提醒我們首先要在以下三方面重新定位。

<u>焦點的更新</u>:約書亞帶領以色列人過約旦河,結束了以色列人在曠野飄流四 十年的日子,正式開始了新的時代。他們進入迦南後的第一仗是要攻陷耶利 哥城,當約書亞走近耶利哥時,抬頭觀看視察形勢,了解到這實在是一場硬 仗,不料有一個人拔出刀來,站在他對面。約書亞便問那人:「你是幫助我們 呢?是幫助我們敵人呢?」那人回答說:「不是的,我來是要作耶和華軍隊的 元帥。」耶和華軍隊的元帥不單是統領地上軍隊,更是天上萬象、天軍的統 領元帥。約書亞明白到神要帶領以色列軍隊打仗,祂是滿有能力,讓他的焦 點不再放在面前的困境上,而是放在神和祂的大能上。在約書亞記第四章, 記載神在以色列人出埃及時怎樣令紅海的水乾了,同樣,神也使約旦河的水 乾了,讓以色列人可以進入迦南地,今天神仍會為信靠祂的子民行大事。

面對新世代的挑戰,我們的焦點仍放在環境上嗎?慨嘆環境不似預期! 經濟太惡劣!某某人的表現太令人失望!我們唯有定睛在神和祂的大能上, 才能作出合神心意的決定和回應,正確地面對眼前的挑戰。



身份認知的更新:雖然約書亞負責帶領以色列軍隊,但神才是真正的元帥, 約書亞明白這點,以至他的行動有一百八十度的改變。他由「抬頭觀看」到 「俯服在地下拜」,由尋求「幫助」到請求「吩咐」,約書亞認定神為「主」, 他是主的「僕人」, 一心要謙卑跟從主和聽從主的吩咐。

在《誰是老闆》一書中,作者是基督徒,他做鍊銀的生意,他願意以神 為他的老闆,也願意把公司百分之五十一的收入撥出來用在教會事工上。他 分享到神知道他渴想賺錢,如果祂不加以干涉,他會變得驕傲,重視物質, 自我中心,他求神支配他,把自己一生最大的慾望 - 賺大錢 - 置於神的管 理之下,祂就使他擺脫了它的枷鎖,以至他經歷到從神而來真正的平安和滿 足,他一生定意順服神的引導。

<del>召命的更新:神對約書亞說:「把你腳上的鞋脫下來,因為你所站的地方是</del> 聖的。」在整本聖經中,神的顯現必為「聖」,因為神是聖潔的神,神吩咐 約書亞要把鞋脫下,要分別為聖。另一方面,神也要向約書亞表明這地方是 「聖」,因為這地是屬於神,也是神要賜給他們的地方。同樣,今天我們身 處的職場是屬於神,是神給我們神聖召命的地方,我們有沒有跟從主的心 意,回應祂的呼召?

每年年底,同事們都很緊張工作表現的評估(appraisal), 期望自己能 得到上司的認同和理想的回報,但很多時候結果都叫人失望。但我們不要忘 記我們真正的「老闆」是神,祂給我們的使命就是要我們按真理工作,將福 音傳揚,而且祂是一位聖潔公義、滿有權柄能力、得勝的主,我們與祂同工, 跟隨祂的心意而行,祂的旨意必然成就,而且祂也應許各人按所行的善事得 神的賞賜.這是何等美好的恩典。

我們要依靠主,在焦點、身份認知和召命上更新,才可以有力量面對新 世代的挑戰。



# **粤彩見證**

### 胡曄敏(恒生 HOT 小組成員)

自從上年六月由匯豐銀行轉至恒生銀行工作,工作十分忙碌,但感恩能在 職場盡心竭力、發揮才幹、貢獻所長,又可參與公司細胞小組,用神的話跟職 場弟兄姊妹彼此勉勵。與此同時,為了事業發展,今年九月份也開始進修碩士 課程,生活節奏變得更為快速。

一切彷彿都理所當然,其實不然。八月下旬至十月匆忙追趕一份報告,經 過了多少個晚上和週末的努力,終於解決大部份棘手的問題,預備完成及發 佈。此時,一天清早,當鬧鐘響起,我正想如常拿起手機查看時間,準備起床 靈修、上班,心中已開始籌算當天的工作,忽然發現右手無法移動,心裏甚是 驚慌。當我掙扎着用左手按摩右手,心中閃出一個念頭:「倘若自此失去工作 能力,不能繼續在事業上奮鬥,人生將會如何?」此時,聖靈以《聖經·雅各書》 提醒我:「其實明天如何,你們還不知道。你們的生命是什麼呢?你們原來是 一片雲霧,出現少時就不見了。」( 雅各書 4:14)

我省悟到生命確實太脆弱。倘若神要取去我的所有,我還能做甚麼呢? 確實毫無可誇。我心中向神默禱:「主啊,我毫無可誇,只能自卑,承認和高 舉祢的主權。」神憐憫我,讓我的右手逐漸恢復過來。每天有生命氣息、能 工作、能服侍,完全是神的恩典。「當記念造祢的主。」(傳道書 12:1)彼此 勉勵。



# 銀團花絮

1. 由基督徒會計師團契、銀行團契、基督徒律師團契、工程及建築業福音團 契及建築師規劃師團契、教會關懷貧窮網絡主辦的「主愛關懷傳社區 -- 職 場愛心飯券計劃」第一階段已圓滿結束,並於 10 月 17 日舉行感恩會,內

容除了有敬拜、見證分享、禱 告,也有第二階段行動計劃的招 募,這計劃是與油尖旺區教會合 作,到當區向基層人士派發「愛 心飯券」, 也會於 11 月至明年 1 月定期探訪第一階段服侍過的 基層人士或「教關」伙伴教會現 有服侍的基層人士。









2. 銀行團契於 10 月 23 日(星期五)晚上七時半舉行細胞小組領袖交流會,

20 多個小組共 30 多 位代表出席。感謝主 的帶領,讓我們分享 了運用創新科技支援 小組的發展計劃,也 分享了細胞小組的興 衰因素。此外,小組 代表也分享了他們的 需要,並同心祈禱。









1. 銀行團契將舉辦「心·道·行」禁食退修會,詳情如下:





「職場愛心飯券計劃」第二階段將於 11 月中開始。







- 1. 求主保守看顧在疫情下的香港和全球,賜下憐憫和醫治,也賜下平安和力 量給信徒面對艱難的環境,堅心依靠主,並抓緊機會傳揚福音。
- 2. 經濟下滑,裁員潮湧至,求主保守待業的肢體有平安,清心倚靠主。
- 3. 為禁食退修會的籌備工作禱告,求主使用這聚會,讓肢體們有安靜的時間, 親近神,回歸真道。
- 4. 為「主愛關懷傳社區 -- 職場愛心飯券計劃」第二階段的服侍祈禱,求主感 動職場肢體和同事踴躍參加,讓耶穌基督的愛在香港社區裡繼續傳開,使 更多人得聞福音。





許文森(前零售銀行主管、銀行團契主席)

「傳道者說:虛空的虛空,虛空的虛空,凡事都是虛空。」(傳 1:2)

由於新冠疫情嚴重,本來期待已久的「虛銀」大戰似乎變得低調了很多, 而爭相出台來搶佔市場的情況也似乎沒有什麼報導。「虛擬銀行」並不是今天 才有的新事物,不過可能還有很多人不太清楚虛擬銀行是什麼一回事,只知道 這些銀行沒有分行,單是在網上或手機上操作而已。「虛擬銀行」其實並不是 現今的創新產物,早在廿、三十年前,在歐洲已有銀行建立單以電話作為唯一 與客戶聯絡的渠道的運作模式去面對競爭,這已是「虛擬銀行」的前身。由於 其運作成本很低,可以運用省下的資源為客戶提供較一般市場更好的存款利率 或借貸利率,這樣,便成為一個雙贏的局面。可是,由於這類銀行並無實體設 置或任何面對面的接觸,所以能給予人信心去付託存款和財富的吸引力則比較 弱。隨著二十年前互聯網起動、dot com 的爆發和衰落、到了現今創新科技及 Fintech 當道,大大小小的「虛擬銀行」已在全球不同的地方如雨後春筍地出 現,好像日本已有不下十間「虛銀」在營運。有些是由傳統銀行分拆出來,有 些是由互聯網巨擘建立在已有的平台上,更有一些是由投資機構或基金由零開 始去創立。當然,這些「虛擬銀行」的設立除了是為了開拓銀行業務之外,可 能還有利用銀行的角色或功能,以方便其主要的互聯網活動和交易作結算或清 算,加上很多人認為未來的互聯網金融是會顛覆銀行的運作模式,所以雖然傳 統的銀行業務回報向來都遠遠不如爆發性的互聯網業務模式,不少人仍覺得 「虛擬銀行」是大有可為的。



## 聖經睇真D



猜燈謎:那卷先知書預言耶穌被三十塊錢出賣?(答案下期月訊分解)

上期問題的答案:(我全身沒有「神」這字,猜舊約聖經書卷。)

雅歌、以斯帖記

## 奉獻方法

■ 支票抬頭:「銀行同業福音團契有限公司」或 Banking Evangelistic Fellowship Ltd.

■ 直接存款: 匯豐銀行 458-070737-001 / 東亞銀行 015-514-10-59199-7 /

東亞銀行 015-514-10-60518-1(建堂奉獻專用戶口)

(\*\* 建堂奉獻支票抬頭: Banking Evangelistic Fellowship Ltd.- Development Fund)

■ 轉數快:以銀行團契電郵地址作為收款識別碼: befhk.org@gmail.com

詳細財務狀況,請參閱銀行團契網頁

會址:九龍觀塘偉業街 135 號特格中心 5 樓 A 室 Flat A, 5/F., Takad Centre, 135 Wai Yip St., Kwun Tong, Kln.

網址:www.befhk.org 電話: 2332 4356 電郵: befhk.org@gmail.com